

做好新时代社会工作，对于践行党的根本宗旨，夯实国家治理基层基础，进一步激发和增强社会活力，更好地服务群众、造福人民具有重要意义。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局的战略高度，作出一系列重大决策部署，大力推进社会工作实践创新、理论创新、制度创新，推动社会工作取得重要成就，中国特色社会主义社会治理的优势和效能日益彰显，开创了“中国之治”新局面。

擘画蓝图、锚定航向，确保新时代社会工作行稳致远

“中国式现代化应当而且能够实现活而不乱、活跃有序的动态平衡。”处理好活力与秩序的关系，确保社会既生机勃勃又井然有序是中国式现代化的题中应有之义，社会工作担负重要使命。

“纵观各国治理实践，如果社会治理跟不上经济发展步伐，各种社会矛盾和问题得不到有效解决，不仅经济发展难以为继，整个社会也可能陷入动荡。”

习近平总书记的重要讲话语重心长，蕴含着对社会工作的深邃思考、深谋远虑，深刻阐述了新时代加强社会工作的重要性紧迫性。

“要以党的领导统揽全局”“扩大党在新兴领域的号召力和凝聚力”“大力推进党建引领基层治理”“畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障

通道”“坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路”……

习近平总书记围绕为什么要加强社会工作、怎样加强社会工作作出一系列重要论述，提出一系列新思想新观点新论断，为做好新时代社会工作指明了方向，提供了遵循。

以习近平同志为核心的党中央系统谋划、顶层设计，党对社会工作的领导全面加强。党的二十大对完善社会治理体系作出战略部署。党的二十届二中全会决定组建中央社会工作部，作为党中央职能部门，省、市、县级党委组建社会工作部门。党的二十届三中全会提出健全社会工作体制机制等重要改革举措，明确了新时代社会工作的重点任务。

社会工作政策制度不断完善。党中央批准印发加强基层治理体系和治理能力现代化建设、加强社区工作者队伍建设、健全新时代志愿服务体系、推进信访工作法治化等方面的意见，各地各部门也制定出台了相关规范性文件，为做好新时代社会工作提供了有力制度保障。

社会工作体制机制持续健全。2023年12月，中央党的建设工作领导小组召开会议，设立党建引领基层治理协调机制，加强跨部门工作协同联动，研究解决党建引领基层治理面临的新情况新问题。中央层面还健全了基层组织建设、信访工作联席会议等机制，有力加强了党对社会领域相关工作的统筹。

党建引领、新“心”向党，助力经济社会高质量发展

2019年春节前夕，习近平总书记走进北京前门石头胡同的一家快递服务点，看望仍在工作的“快递小哥”。总书记动情地说，“快递小哥”工作很辛苦，起早贪黑，风雨无阻，越是节假日越忙碌，像勤劳的小蜜蜂，是最辛勤的劳动者，为大家生活带来了便利。

改革开放以来，伴随着社会主义市场经济的不断发展，涌现了大量新经济组织、新社会组织。近年来，平台经济蓬勃发展，聚集了快递员、网约配送员、网约车司机、货车司机等大量新就业群体。这些组织和群体在经济社会中发挥着重要作用。

党的十八大以来，各地积极探索加强新兴领域党建工作的有效途径，普遍建立党委统一领导、“两新”工委统筹协调、行业管理部门具体指导、行业党组织直接负责的工作体系，不断扩大党的组织覆盖和工作覆盖，将经济社会发展中最活跃的组织和人群团结凝聚在党的周围，促进这些组织健康发展，引导这些群体坚定跟党走。

引领非公有制企业发展方向——2012年，中共中央办公厅印发《关于加强和改进非公有制企业党建工作的意见》，同年，全国非公有制企业党的建设工作会议在京召开，提出抓好“两个覆盖”、发挥好党组织“两个作用”，加强“两支队伍”建设等要求，明确了非公有制企业党组织的功能定位和非公有制企业党建工作的体制（下转四版）

习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调

坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福美好生活

新华社北京11月4日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信，对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出，你们结合亲身经历，向市民讲历史，讲党的创新理论，讲新时代上海城市发生的可喜变化，这是很有意义的事情。

习近平强调，人民城市人民建，人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事，带动更多市民深入践行人民城市理念，积极参与城市建设和治理，共建和谐美丽城市，共创幸福美好生活。

2019年11月，习近平总书记在上海市考察时，首次提出“人民城市人民建，人民城市为人民”的理念，之后多次

对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成，主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日，该团队全体同志给习近平总书记写信，汇报开展宣讲的情况，表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展



11月2日，随着清晨薄雾散去，汉滨区茨沟镇王莽山被阳光覆盖，眼前尽是绚丽秋色。

皮勇维 摄

我市加强秦巴医药产业链企业与科技创新团队对接合作

本报讯(通讯员 赵省良)不久前，安康市开展了科技企业技术需求进高校(西安交通大学医学部专场)暨秦巴医药产业链科技创新团队对接活动。本次活动由安康市科学技术局、西安交通大学医学部主办，安康市秦创原创新中心、安康市科技资源统筹中心承办。

活动中，安康正大制药有限公司、陕西济世康源医药科技有限公司等4家企业分别就研发、生产、产业化过程中遇到的难点、堵点问题进行路演，针对“中药胶股蓝总皂甙(昔)及其制剂的

临床定位和新适应症研究”“中药饮片炮制智能化火候调控技术”等项目发布了6项技术需求。

西安交通大学药学院教授兼安康市秦巴医药产业链创新团队专家张杰指出，安康要用好中药资源优势和高校科研力量，推动中药制剂传承创新发展，引导经典名方、老中医学方、民间验方医疗机构制剂、中药新药升级转化，完善药品生产标准，打造区域特色品牌形象。

活动还邀请了西安交通大学8位专家，围绕企业技术难点进行了诊断

研讨，提供了针对性的解决方案和建议。期间还发布了《农作物生物强化技术研究与应用富硒产品开发》(PD-L1免疫检查点疗法优势患者筛选试剂盒开发)路演项目。

本次活动加强了我市秦巴医药产业链企业与科技创新团队的对接合作，充分发挥了行业专家及领军人才的智力支撑作用，在解决企业技术创新瓶颈，促进高校“三项改革”成果转化落地，赋能我市秦巴医药产业发展等方面发挥了积极作用。

农产品“云端”俏销

通讯员 王金娥

金秋时节，板栗、核桃、天麻等农产品轮番上市，一场场直播助农活动也如火如荼进行着，一部手机便将宁陕本地丰富的农产品推向全国消费者的视野。

在该县农贸市场里，主播刘元元正热情地与观众互动。他一边展示板栗饱满圆润的外形，一边讲述它们背后的故事：“板栗是我们宁陕的特产，别名叫做野山小毛栗。因为它生长在秦岭山里面，海拔高、土地肥沃，所以它生吃脆甜，炒、煮着吃粉糯香甜。我们通过直播的方式，把大山里面的好物分享给更多的人。”

刘元元流畅地介绍着板栗的营养价值、烹饪方法和食用口感。观众纷纷留言表示想要购买。随着订单的增多，

刘元元的脸上洋溢着满足和喜悦的笑容。

在直播间的背后，是宁陕县广大农户的辛勤付出。板栗种植户赵依贵开心地说：“今年宁陕板栗收成好，我们卖不出去，小刘给我们销售出去了，我们很高兴。”

据了解，刘元元收购了周边农户的20余吨板栗，10月开展助农直播累计观看量超200余万次，直播成交订单8000余单，销售总额超30万元。

从直播间的热闹氛围，到电商平台上的繁忙景象，县电子商务服务中心副主任赵娟见证了助农直播活动的每一个细节。她感慨说：“我们电商中心一直致力于推动本地农产品的线上销售，而直播助农活动无疑为我们打开

了一扇新的大门。我们还成立了宁陕山珍公司，聘用全职直播销售我县的农特产品。”

直播为农户提供了一个与消费者直接互动的平台，通过直播，不仅可以更加直观地向外界展示农产品的品质和生长环境，增强消费者的信任感和购买意愿，还可以让农户及时收集反馈，优化产品和服务。同时，直播也极大地提升了宁陕县农产品的知名度和美誉度，为宁陕县的农产品品牌塑造注入了新的活力。



我市深入开展创业指导专家基层行活动

本报讯(通讯员 施菁)为进一步激发民营经济发展活力，深入调研地方小微企业创业现状，通过创业指导专家把脉问诊，破解企业发展难题，不断推进创业就业工作，近期，我市组织开展市级创业专家基层行活动，旨在搭建创业企业、行业专家和政府部门之间的深度交流平台，为创业发展提供指导服务和政策支持，助力企业稳健成长。

活动前期，市人社局进行了充分的走访和调研，形成了企业管理、运营、用工、融资等方面的问题清单，有针对性地邀请了来自企业管理、投融资、人力资源、电商服务、法律财税等领域的创业指导专家，为全方面解决企业发展问题，提高创业成功率奠定了基础。

活动期间，创业指导专家组先后来

到各县(市、区)市、县级的创业孵化园区、返乡创业示范园区和重点产业链头部企业，进行实地走访和观摩。在走访过程中，详细了解了各企业的运营状况、技术创新成果及就业创业成效，并深入生产一线，与企业员工进行了亲切交流。座谈会上，创业指导专家与创业者们面对面交流，从企业用人留人、投融资、经营理念、运营模式、品牌推广等创业典型问题入手，深入浅出，以点带面，帮助企业了解人社政策，现场为企业“把脉问诊开良方”，对创业者提出的问题一一作答，并给予了针对性意见建议，提供了规范化、专业化、精准化的创业指导服务。

期间，共计走访36家企业，专家团队为企业提供政策解读、创业指导等

“智力”支持，帮助企业解决经营和市场等方面存在的问题和需求。活动得到了受访企业的高度肯定和一致好评，对企业的发展产生了积极影响。企业负责人表示，“通过创业专家基层行活动，实实在在帮助我们发现了自身发展的不足和短板，明确了今后发展方向，掌握了解决问题的方法，对提升企业核心竞争力提供了很大帮助。”

下一步，市、县人社部门将继续落实好就业优先政策，在优化创业平台载体建设、就业创业保障措施、创业指导服务和资源共享等方面精准施策，大力扶持创业带动就业，最大限度释放创业倍增效应，实现更充分更高质量就业，为乡村振兴蓄势赋能，为经济发展助力冲刺。

“千万工程”绘就岚皋宜居宜业宜游和美乡村

本报讯(通讯员 严杏棋 但汉宁)今年以来，岚皋县学习运用“千万工程”经验，聚焦党建引领，立足村情实际，以人居环境整治为切入点，以基础设施提升为着力点，以富民产业发展为落脚点，不断提高村民生活环境、生活质量和生活水平，高质量推进宜居宜业宜游和美乡村建设。

眼下正是茗糖销售的旺季，走进民主镇田湾村的罗华满手工茗糖作坊，熬制茗糖所散发的香甜气息在空气中弥漫。

“我们村制作茗糖已有100多年的历史了，我外婆那时候就在做糖，又传给我母亲，就这样代代传下来。最开始我们把糖做出来了就在岚皋菜市场卖，逐步形成品牌，现在好多都是提前预订。”罗华满介绍。

为了让这项传统手工艺传承下来成为田湾村农户的致富良方，2023年，民主镇通过村股份经济合作社牵头对田湾村手工茗糖作坊进行新建、改造，加快相关基础设施配套，制定一户一策方案，逐户实施落实。同时，深入挖掘田湾

村手工艺糖制作非遗文化，统一“无眼河”产品品牌，加快黑芝麻糖、白芝麻糖、玉米花、小米花、天星米等产品的提升和开发，建立产销对接、利益共享等机制，逐步壮大村集体经济，提高农户收入。

“我们把有条件、有技术的人培训出来专门制作茗糖，没有技术的就让他搞种植业、种茗。我们村今年熬糖的共有16户，人均增收达到2万元以上。”民主镇田湾村党支部书记叶永庆说。

深秋时节，走进孟石岭镇草坪村，巷道干净整洁，随处可见颜色鲜亮的文化墙，家家户户房前屋后一垄垄嫩绿的蔬菜点缀其间，一处一景构成了舒适惬意的和美乡村画面。

“改造以后，我们这儿变化很大，路变宽了，房子也变得敞亮了，外地来的人看到这个地方都说很漂亮。”孟石岭镇草坪村村民熊辉说。

今年以来，草坪村按照深挖农耕记忆、留住乡愁乡韵的思路，利用村内闲置和废弃资源就地转化，开展了一系列人居环境整治工作，将草坪村打

造成了美丽宜居乡村特色示范样板村。目前，草坪村已实施生产道路硬化680米，清理排水渠468米，垃圾集中收集率和户厕改造率均达95%。建成和美庭院34户，其中五星级28户、四星级6户。

“下一步就是在现有的基础上进一步提升，重点打造夜间照明，大力发展铁皮石斛产业，在扮靓村上‘面子’的同时充实‘里子’，带动群众增收。”孟石岭镇草坪村党支部书记熊启新说。

学习运用“千万工程”经验，岚皋已绘出一幅农业强、农村美、农民富的崭新画卷，初步形成了“一村一特色、一域一画卷”乡村振兴新格局。去年以来，全县累计修建联户路、院落路1.7万公里，改造土院坝3.3万平方米；建成“净美庭院”485处，客路故乡、高峰逸境示范庭院30余个，卫生厕所2922座；集中建设功能房726间。



省第四生态环境保护督察组督察公告

经省委、省政府批准，省第四生态环境保护督察组于2024年10月31日进驻安康市，开展生态环境保护督察工作。督察组进驻期间设立投诉举报电话：0915—3328103，邮政信

箱：安康市A022号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为2024年11月1日至11月30日每天8:00—20:00。根据督察组职责，督察组主要受理安康市生态环境保护方面的来信来电

投诉举报。

省第四生态环境保护督察组
2024年10月31日



二月十日，鸟瞰石泉县城关镇丝银坝预制菜产业园，重峦叠嶂秋景如画。近年来，石泉县城关镇发展羊肚菌、紫皮长茄、粉藕、芦笋等10余个品类订单蔬菜1200余亩，以集约高效农业促农民增收。

董长松 摄